

60-летию
Великого
Октября—
НАШ
ударный
ТРУД!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 32 (762). • Вторник, 15 марта 1977 года. • Цена 2 коп. •

Сегодня в номере:

- В день субботника добиться наивысшей производительности труда.
- Родники народного творчества.
- Читатели рассказывают, предлагают, спрашивают.
- Помните о правилах содержания домашних животных!
- Соревнования по стендовой стрельбе выявили победителей.

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО!

НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО!

На Северноморском колбасном заводе состоялся митинг в поддержку инициативы москвичей отметить день 16 апреля ударным высокопроизводительным трудом. Было решено в этот день выработать 10 тысяч котлет, тысячу условных порций супового набора из баранины.

Выступившие на митинге бригадир комсомольско-молодежной бригады А. И. Токмачева и бригадир шприцовочного отделения А. Ф. Давиденко сказали, что в этот день их коллективы будут работать с наивысшей отдачей и обязуются досрочно выполнить производственное задание.

Каждый работник завода принял обязательство — 16 апреля один час отработать на уборке помещений.

С. МАСЛЯЧЕНКО,
председатель
цехового комитета.

ЗАКАЗЧИКИ БУДУТ ДОВОЛЬНЫ

На всех семи участках предприятия горбыткомбината прошли митинги по проведению ударного коммунистического субботника 16 апреля. Создан штаб субботника во главе с директором предприятия В. П. Лабусовой.

Утром 16 апреля каждый участок доложит о начале работы, а в конце дня сообщит итоги. В штаб будут поступать также и оперативные сообщения о каждой интересной инициативе участников субботника, о лучших достижениях в труде.

Коллектив горбыткомбината обязался в этот день работать не только с максимальной эффективностью, но высоким качеством и культурой обслуживания.

Основная часть работников будет трудиться на своих рабочих местах, а служащие конторы произведут косметический ремонт помещения.

По 175—180 килограммов молока вместо 146, предусмотренных суточным заданием, надаивает ежедневно от своей группы коров доярка подсобного хозяйства Мурманского морского биологического института Т. Плетнева. Эти надои высоки не только в сравнении с сегодняшними плановыми показателями. В марте прошлого года, например, суточные надои составляли здесь всего 90—100 килограммов.

Почти двойное увеличение производства продукции достигнуто только за счет повышения продуктивности стада,

Результаты — лучше прошлых годов

За два первых месяца нынешнего года, например, надои от одной фуражной коровы составили в хозяйстве 294 килограмма молока — на 115 килограммов больше, чем за этот же период 1976 года.

Выбраковка старых, малоудойных коров, более рациональное, с применением карбо-

тиносодержащих кормов питание основного поголовья, улучшенный уход за стадом — все эти меры позволили животноводам Дальних Зеленцов преодолеть прошлое отставание, добиться высоких результатов в работе.

Сельские труженники стремятся новыми успехами отметить второй год десятой пятилетки, встретить 60-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции только отличными показателями в труде.

Наш корр.



Правофланговые десятой пятилетки

Имя Валерия Гайдукова называют в числе лучших водителей автобусов Североморского филиала автоколонны № 1118. Вверенный ему автобус, всегда в отличном техническом состоянии, а на линию передовой водитель выезжает точно по графику.

В. Гайдуков — член цехкома профсоюза предприятия, активный автодружижник. По итогам работы в 1976 году он занесен на городскую Доску почета.

Фото В. Матвейчука.

Только благодарности

Бригада Николая Федоровича Коврова не занимается судоремонтом, но работы ведет не менее нужные. Поскольку они важны не только для коллектива Ретинской базы аварийно-спасательных и подводно-технических работ, а и для всех жителей поселка. Построить новый цех, отремонтировать дом, обновить школу — все это поручается ремонтной бригаде Коврова. И можно быть уверенным — задание выполнят не только досрочно,

но и с отличным качеством. 130—150 процентов — обычная норма выработки передового коллектива.

С самого начала юбилейного года бригада трудится в высоком трудовом ритме. За короткий срок она осуществила большой объем работ. Проведен ремонт столовой рыбкоопга, бани-прачечной, Дома культуры, сейчас ведется ремонт пекарни. И после каждого объекта в адрес ковровцев остаются одни благодарности.

24 тысячи рублей — более трети общего объема работ по базе — освоили за последние два месяца рабочие ремонтной бригады. Высокая производительность, слаженность, добросовестное отношение к делу — эти отличительные черты деятельности коллектива постоянно выводят его в число призеров внутризаводского социалистического соревнования.

Ю. ТРУХАНОВ,
председатель завкома
Ретинской базы
аварийно-спасательных
и подводно-технических
работ.

СОБРАНИЕ АКТИВА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

В Мурманске состоялось областное собрание партийно-хозяйственного актива железнодорожного транспорта.

В его работе участвовали секретари горкомов, райкомов КПСС и парткомов ведущих предприятий и строек, представители советских органов, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственные руководители и передовики производства.

С докладом о задачах по дальнейшему улучшению работы железнодорожного транспорта в свете решений XXV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по развитию железнодорожного транспорта в 1976—1980 годах» выступил секретарь обкома КПСС Ю. А. Лысый.

В обсуждении доклада приняли участие 10 человек.

На собрании выступила заместитель председателя областного комитета народного контроля Н. Ф. Владимиров и заместитель начальника Октябрьской железной дороги А. В. Павлиншин.

Собрание актива приняло постановление, направленное на успешное осуществление решений партии и правительства по дальнейшему совершенствованию работы железнодорожного транспорта, на достойную встречу 60-летия Великого Октября.

В работе собрания участвовали кандидат в члены бюро обкома КПСС председатель областного комитета народного контроля Н. Ф. Владимиров и заместитель начальника Октябрьской железной дороги А. В. Павлиншин.

КОНКУРС ГАЗЕТ

Подведены итоги областного конкурса на лучшее оформление и полиграфическое исполнение городских и районных газет.

Победителем конкурса жюри признало газету «Североморская правда», второе место присуждено «Мончегорскому рабочему» и третье — колесной районной газете «Заполяный труд».

Все три газеты представлены на Всероссийский конкурс.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

СТРОЙКА НАБИРАЕТ СИЛУ



«Развернуть строительство мощного угольного разреза в Канско-Ачинском бассейне и на этой базе — Березовской ГРЭС».

(«Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»).

В Красноярском крае сооружается Березовская ГРЭС — один из первых объектов Канско-Ачинского топливно-энергетического комплекса. Проектная мощность станции, где предстоит установить 8 агрегатов, — 6 миллионов 400 тысяч киловатт. Топливом ей будет служить уголь Березовского разреза.

Сейчас близ села Шарипово, которое в ближайшие годы станет городом с 60-тысячным населением, развернулись работы. Расут кварталы благоустроенных домов, прокладываются коммуникации, сооружается ба-

за строительной индустрии. Строители ГРЭС соревнуются за достойную встречу 60-летия Великого Октября, к юбилею Советской власти решено ввести дополнительно 3.600 квадратных метров жилья.

На снимке: отделочницы Г. Орлова, Р. Зеленская, Н. Сарapultцева, Н. Коняева, С. Ильина, Л. Куликовская, А. Третьякова, Л. Плешакова. Передовые работницы трудятся на строительстве жилья, выполняя сменные задания на 130—150 процентов.

Фото Ю. Бармина. (Фотохроника ТАСС).

думаться: что может она сама сделать для людей.
В исполнении росляковского

ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ

Театр на селе, пожалуй, самый действенный вид искусства. Наверное, потому, что роли героев художественных произведений здесь исполняют знакомые зрителям односельчане. Именно поэтому в драматические коллективы приходят все новые и новые самодеятельные артисты: рабочие, колхозники, сельская интеллигенция, школьники. Для них занятие драматическим искусством становится естественной потребностью. Сельский театр воспитывает у людей интерес к искусству, развивает их эстетические вкусы.

Все это ярко продемонстрировал фестиваль театральной самодеятельности и художественного слова пригородной зоны Североморска, прошедший в Доме культуры поселка Росляково. В нем приняли участие драматические коллективы Рослякова, Вьюжного, Щук-озера, Ретинского. Это был своеобразный смотр достижений самодеятельного театрального искусства на селе, праздник и для зрителей, и для самих артистов.

Программа фестиваля связана с важным общественно-политическим событием — 60-летием Великого Октября.

Этой теме была посвящена и литературно-музыкальная композиция «Страна побед», подготовленная участниками художественной самодеятельности поселка Щук-озера, и стихи советских поэтов, прозвучавшие в исполнении чтецов Домов культуры поселков Росляково, Вьюжного, и пьесы, поставленные самодеятельными артистами поселков Росляково и Вьюжный. В программе был даже такой редкий жанр, как политическая сатира. С ним выступили самодеятельные артисты Дома культуры поселка Вьюжный.

Тревожные годы гражданской войны. В городе, захваченном белогвардейцами, переполнены тюремные камеры. В одной из них ожидают допроса четверо: разведчица большевичка Зоя, торговка семечками Агаша, воровка Соня и гимназистка мечтательница Люда. Трех последним ничего не грозит, а вот Зою, если узнают кто она, сразу же расстреляют. Как же поведут себя девушки на допросе, не выдадут ли Зою? Эти

вопросы волновали зрителей, когда они смотрели одноактную пьесу И. Эвальда «Отважное сердце» в исполнении вьюжинских самодеятельных артистов (руководитель В. Терентьева).

Нужно сказать, что, несмотря на некоторое несовершенство режиссуры, недостаточно отточенную игру главной героини — Зои (восьмиклассница С. Павленко), спектакль удался. Интересна игра ученицы 8-го класса Г. Романенко (Агаша). Эта далекая от происходящих событий деревенская девчонка, думающая только о том, как бы выжить в смутное время, дожидаясь жениха, скопить денег на будущее хозяйство, становится предательницей. Романенко сумела хорошо показать устои ее стремлений, эгоистическую слепоту. Не сознавая смысла сделанного, Агаша удивляется, за что ее все презирают. И лишь самоотверженный поступок гимназистки Люды, пошедшей на смерть ради спасения Зои, заставляет ее ужаснуться происшедшему и за-

народного театрального коллектива (режиссер Николай Прокофьев) с большим успехом прошла пьеса В. Буриличева «Бремя славы». Пьеса решена в полусушительном, полусерьезном ключе. Бригадиром известной на всю страну комсомольско-молодежной бригады Ермакову (Б. Бардин) некогда работать, он едва успевает принимать прибывающих в прославленную бригаду гостей, экскурсантов, различные делегации и даже работников цирка с медведями. Вконец измученный, он предлагает молодому журналисту Македонскому (инженер В. Железнов), приехавшему писать о нем очерк, выдать себя за Ермакова и узнать как тяжело бремя славы.

Самодеятельные артисты играли живо, органично, непристужно. Чувствовалось, что у этого коллектива большие потенциальные возможности, здесь сложился хороший актерский ансамбль. Недаром именно этот коллектив выдвинут для участия в областном фестивале.

Интересна и третья пьеса — «Баранчук проснулся», поставленная самодеятельным коллективом Дома культуры поселка Росляково. Нужно сказать, в этом Доме культуры за последнее время число участников художественной самодеятельности значительно выросло. В этом немалая заслуга методиста Веры Ивановны Антоновой. Она умеет привлечь людей, воспитать у них интерес к искусству.

Все три пьесы пользовались заслуженным успехом у зрителей. Хочется только пожелать их постановщикам больше внимания обратить на концовки пьес. Они проходят вяло, без эмоционального накала, артисты как будто теряют интерес к действию.

Как уже говорилось выше, внимание всех привлекло выступление вьюжинцев с политическими миниатюрами. Таких коллективов у нас еще мало и поэтому хочется пожелать успеху этому своеобразному театру миниатюр, руководит которым В. Блинов.

Среди чтецов следует отметить энтузиаста Росляковского Дома культуры А. Акимову, воспитательницу детского сада поселка Ретинское В. Дмитриеву.

Участники фестиваля награждены дипломами и грамотами городского оргкомитета.

Л. КАЛМЫКОВА.



ФАНТАЗИЯ И МАСТЕРСТВО

По всей нашей стране под флагом приближающегося 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции продолжается торжественное шествие праздника народного искусства — I-й Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества трудящихся.

Приняли в нем участие и наши флотские самодеятельные художники, фотолюбители и мастера прикладного искусства. Выставка их работ открылась в Доме офицеров флота. Она весьма представительна и по объему, и по количеству участников. Здесь экспонируется более 220 произведений, различных по форме и содержанию. Но в экспозиции можно выделить несколько основных тематических разделов: работы, посвященные Великой Октябрьской социалистической революции, произведения о Великой Отечественной войне, здесь история и современные боевые будни Краснознаменного Се-

верного флота, рассказ о нашем Кольском крае и трудовых делах североморцев.

Экспозиция выставки открывается плакатом Ахметова «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Здесь же выполнены различные авторами портреты В. И. Ленина, Ф. Э. Дзержинского, изображения «Авроры».

Памятным революционным местам Ленинграда посвящен целый цикл гравюр по дереву И. Горского.

Тема войны отражена в чеканках Г. Чуприны «Подвиг», В. Карасика «Батальон четверых» (иллюстрация к одноименному рассказу Л. Соболева), в фотокадре Л. Шлимонова «Тишина» и других работах.

Э. Китайчук представил на выставку целую галерею скульптурных портретов летчиков-североморцев, удостоенных во время войны высокого звания Героя Советского Союза.

Жизнь флота в наши дни мы видим и в живописном полотне С. Арешьева «Утро нового дня», и в гравюре И. Горского «На страже мира», и в акварели И. Титаренко «В Норвежском море», а так же в книжной графике И. Галюченко и работах членов фотоклуба «Нептун».

В снимке, который сделал Н. Красий, «Наступление на тундру» — показано, как обживается и преобразуется наш суровый северный край. Новые приметы пейзажа Заполярья мы видим и в акварелях Ю. Кострикова: матчи высоковольтной линии электропередач, контуры атомной электростанции, у причалов бережья — большие морские корабли.

Поэтично передана красота северной природы в цветных фотографиях В. Кадурина и А. Воскресенского.

Единственная из участвующих на выставке фотолюбителей женщина — Н. Бутрова экспонирует тематическую серию снимков «Дети — наше будущее». В каждом детском портрете ей удалось схватить какую-то характерную черточку состояния ребенка: удивление, радость, восторг или недовольство.

Хороши акварельные этюды А. Ульмана. Рассматривая их, как бы совершаешь путешествие: видишь подлодку в холодном северном море, идешь по уютным улочкам старой Одессы, знакомишься с памятниками древней архитектуры и



Вдруг оказываешься на шумном Крещатике в Киеве.

Если произведения самодеятельных авторов рассматривать с точки зрения их художественных достоинств, то лучшей оценки заслуживают чеканные работы супругов Анатолия и Галины Чуприных, акварели А. Ульмана, резьба по дереву В. Малюги.

Следует отметить необычную для техники чеканки форму настенного триптиха, которую применил В. Карасик в работе «Родное Заполярье». Здесь изображены саамы в своей национальной одежде; символы для нашего края северный олень, белый медведь,

северное сияние — атрибутика, в общем-то свойственная Заполярье и много лет назад. Однако автор осовременивает эту тему, вводя, например, в морской пейзаж такую характерную теперь деталь, как подводная лодка.

Работам В. Бондаренко отведена половина площади одного из залов. Это своеобразные скульптуры из древесных природных материалов. Работ много, но количество их не утомляет зрителя, потому что, как пишут в книге отзывов Орищук и Куракин, сделаны очень искусно, оригинально и каждая по своему неповторима.

А секрет здесь в том, что соавтором В. Бондаренко является сама природа. Это ее причуды — необычной формы корни и ветки, домысленные фантазией человека и умело им обработанные, превращаются в лесного «Лешего» или оригинальную курительную трубку, утолщенный кусок древесного ствола под действием резца становится цветочной вазой или декоративным блюдом.

В заключение разговора о нынешней выставке произведений флотских самодеятельных художников, скульпторов, фотолюбителей и мастеров прикладного искусства надо отметить, что объединение в одной экспозиции многих работ, таких различных по жанрам, содержанию и технике исполнения, сделало этот вернисаж очень насыщенным и интересным.

Подтверждением тому и множество благодарных записей в книге отзывов о выставке, которую уже посетили люди самых разных профессий и рода занятий: рабочие и военнослужащие, учителя и школьники, слушатели курсов массовых профессий и члены родительского комитета при Доме офицеров, и так далее.

Это радует, потому что данная выставка должна сыграть свою заметную роль в важном деле эстетического воспитания населения Североморска и пригородной зоны.

В. ВЛАДОВ.

На снимках: посетители у экспозиции выставки, «Восход солнца» И. Горского, «Жанна д'Арк» Г. Чуприны, «Фламинго» В. Бондаренко.

Фото В. Матвейчука.





« ПОКУПАЙТЕ — ЗАМЕНИМ! »

Жителям улицы Комсомольской в г. Североморске вопросы коммунального обслуживания близки, пожалуй, как никому. И связано это с тем, что обслуживающая этот микрорайон котельная работает явно неудовлетворительно. Вся система отопления и горячего водоснабжения здесь запущена, зачастую на линии бывают аварии. Об этом говорит, хотя бы тот факт, что между домами 1, 1а и 5 вот уже вторую зиму вскрывают систему в одном и том же месте. В прошлом году на этом участке уже заменяли старую систему, но, видно, порохом сразу не сделали и пришлось вскрывать всю систему заново, устранять недоработку. Вот почему многие жители остаются сегодня без горячей воды, а порой и без отопления.

Не лучше обстоят дела и с выполнением просьб и заявлений населения. Ремонт в квар-

тире часто осуществляется недобросовестно, а работа почти не проверяется. Нередко в ответ на просьбу починить кран или водопровод слышишь: «Нет запасных частей». От слесарей домоуправления только и слышно: «Покупайте — заменим».

Всего три года назад дому № 3 по улице Комсомольской был сделан капитальный ремонт. Об этом говорилось с трибуны сессии городского Совета. Но в чем заключался этот ремонт по существу? На самом деле здесь поставили в квартирах газовые плиты и подремонтировали на кухне полы после уборки печей. А остальное?

Возьмем, к примеру, мою квартиру. Кран на кухне течет. Делаешь заявку в домоуправление, приходит слесарь, смотрит и говорит: «Нужно менять полностью». Казалось бы, раз

Мне приходилось встречать немало людей, увлеченных своей работой, но государственный нотариус Североморской нотариальной конторы Анна Ивановна Иващенко поражает какой-то особой цельностью натуры, всепоглощающей преданностью своему делу.

Нелегко рабочий день у государственного нотариуса. Прием граждан, инструктаж представителей предприятий и организаций, решение множества вопросов.

Приходят на прием разные

ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ

люди, нередко взвинченные, озлобленные. Но потом, покоренные ее оптимизмом, логикой и верой в справедливость, они рассказывают ей все так, как можно рассказать другу.

Анна Ивановна Иващенко впервые переступила порог нотариальной конторы более пятнадцати лет назад и теперь уже не представляет себя вне ее стен. Труд нотариуса многим кажется обычным, да и

сама Анна Ивановна не видит ничего особенного в том, что она делает. Но каждый, кому приходится бывать в нотариальной конторе, не может не заметить, с каким интересом и любовью относится она к своему делу. Безукоризненное знание законодательства, четкое оформление нотариальной документации — все это характеризует работу Иващенко — одного из лучших нотариусов области.

Анна Ивановна — активный член общества «Знание». За хорошую работу, активное участие в общественной жизни района и пропаганду правовых знаний она неоднократно признавалась победителем социалистического соревнования и награждалась грамотами Отдела Юстиции и обкома профсоюза работников государственных учреждений.

Г. БАНИНА,
заместитель старшего государственного нотариуса первой Мурманской государственной нотариальной конторы.

Интересная ЛЕКЦИЯ

Можно много раз перечитывать и изучать воспоминания об А. С. Пушкине. И все-таки мы — учителя русского языка и литературы, учащиеся-старшеклассники школы № 5 поселка Сафоново — как будто все это узнавали заново, слушая лекцию члена общества любителей книги, члена родительского комитета школы В. И. Бейлина.

«Каждый год 10 февраля в квартире поэта на Мойке, 12 минутой молчания отмечают тот самый миг, когда перестало биться его сердце... — так начался рассказ, и повел нас Валерий Иосифович по последним месяцам пушкинской жизни, в которые вместилось так много: и нежная любовь к жене Наталье Николаевне, и работа о детях, и работа над «Историей Пугачевского бунта», и раны, нанесенные великосветским обществом, и надежда на простую спокойную человеческую жизнь.

Почти три часа продолжался этот захватывающий рассказ. Эта лекция была как бы завершением всей пушкинской недели, которая прошла в школе: по радио прозвучали литературно-музыкальная композиция, подготовленная учащимися 4—8 классов, и стихи русских, советских, чилийского поэтов о Пушкине; ребята ознакомились с выставкой «Мы любим Пушкина, мы бережем его прекрасные сказания» и прослушали пластинки со стихотворениями, сказками Пушкина в библиотеке; восьмиклассники глубоко изучили лирику Пушкина и провели учебную встречу.

Мы от души благодарим В. И. Бейлина за интересную лекцию.

М. ГОРБАЧЕНКО,
библиотекарь школы № 5.

О ПОЖАРАХ И ИХ ВИНОВНИКАХ

Когда пренебрегают правилами

За истекший 1976 год количество пожаров в целом по городу Североморску и пригородной зоне уменьшилось, однако причиненный ими материальный ущерб по сравнению с 1975 годом возрос более чем в два раза. Возросло и количество погибших на пожарах людей.

Если взять отдельно населенные пункты, то пожары с наибольшим ущербом произошли в селе Белокаменка, где за год было два случая, причинивших материальный урон более, чем на 30 тысяч рублей. Пожары в Белокаменке и причиненный ими ущерб говорят о том, что в этом населенном пункте хозяйственными руководителями противопожарной защиты уделяется очень мало внимания. На объектах постоянно допускаются нарушения противопожарного режима, которые в конечном итоге приводят к возникновению пожаров.

В истекшем году 90 процентов пожаров возникло по неосторожности при курении, пользовании электронагревательными приборами и т. д. А все пожары в жилых домах произошли по самой распространенной причине — из-за неос-

торожного обращения с огнем. Нередко эта неосторожность становится небрежностью. Если в этом случае пожар причинит значительный ущерб, то такая небрежность квалифицируется как преступление, и виновные привлекаются к уголовной ответственности.

За 1976 год к уголовной ответственности с возмещением ущерба от пожаров привлечено два человека. Это Жарков — за пожар, происшедший от оставленной включенной в сеть электроплитки в доме по ул. Набережной (пос. Териберка) и Старцев — за пожар в жилом доме от неосторожного обращения с огнем в селе Белокаменка.

На страницах нашей газеты неоднократно помещаются информации о прошедших пожарах, их причинах и последствиях.

Уже в этом году по вине жильцов и других лиц в жилых домах гор. Североморска и населенных пунктов пригородной зоны произошло несколько пожаров. Причины, их вызвавшие, — самые различные, но все они характерны для зимнего периода времени. Для наглядности приведу

примеры только за февраль.

9 февраля 1977 года от пользования неисправным электронагревательным прибором возник пожар в доме № 2 по ул. Героев Тумана в гор. Полярном. Домашние вещи, принадлежащие семье Гужвенко, квартира повреждены огнем.

24 февраля загорелись сложенные за печью дрова в доме № 4 по Малому переулку в пос. Росляково.

Участились случаи пожаров в жилых домах от грубейшего нарушения правил пожарной безопасности при отогревании замерзших трубопроводов при помощи паяльных ламп и факелов. Так, 21 февраля по этой причине произошел пожар в доме № 4 по ул. Душенова в Полярном. В подвальном помещении этого дома работники домоуправления производили отогревание замерзших трубопроводов паяльными лампами, вопреки всем требованиям правил пожарной безопасности.

В типовых правилах пожарной безопасности для жилых домов написано, что в жилых домах запрещено производить отогревание канализационных, газовых, водопроводных труб и труб центрального отопле-

ния паяльными лампами и другими способами с применением открытого огня. Отогревание этих труб должно производиться горячей водой, паром или горячим песком. И вот результат нарушения правила. Дом значительно поврежден, выгорело несколько квартир, повреждены домашние вещи жильцов.

25 февраля т. Валентинок, проживающий в доме № 20 по ул. Вербицкого в пос. Сафоново, также решил отогреть замерзшую трубу. В результате пришлось вызвать пожарную машину.

Приведенные примеры наглядно показывают к чему могут привести неосторожность и несоблюдение элементарных мер пожарной безопасности. Ведь нет ничего проще, чем соблюдение мер предосторожности в жилом доме. Правила безопасности определяет сама жизнь. Каждый человек должен выработать в себе аккуратность и осмотрительность и своими действиями не подвергать опасности себя и окружающих.

В. ИВАНОВ,
начальник инспекции Госпожнадзора Североморского ГОВД.

На выставке художника

Учащиеся и преподаватели Североморской детской художественной школы посетили выставку произведений флотского художника Сергея Завьялова. На выставке они встретились с автором, который рассказал о своем творчестве, о новых замыслах и планах на будущее.

Ребятам и преподавателям школы выставка понравилась. На ней Сергей Завьялов представил живописные работы — это портреты ветеранов Великой Отечественной войны, командиров, товарищей по службе. Замечательны на выставке натюрморты. Художник изображает то, что видит вокруг себя. Все работы выполнены с большой любовью и теплотой.

Прощаясь с юными художниками, Сергей Завьялов подарил им каталоги своей выставки. Учащиеся художественной школы горячо поблагодарили флотского художника за интересный рассказ о своем творчестве и оставили в книге отзывы свои записи.

А. СЕРГИЕНКО,
член правления Союза художников РСФСР.

На снимке: С. Завьялов рассказывает юным художникам о своем творчестве. Фото С. Мягкова.



Спасибо за заботу

Так случилось, что я заболела. С кем не бывает. Даже в магазин не смогла пойти.

И вот звоню в магазин № 6 с одной надеждой: возможно откликнется на мою просьбу и принесут продукты домой.

Звоню. Меня внимательно выслушали и через некоторое время принесли мне продукты. Хотелось от всей души поблагодарить за чуткость и заботу заведующую отделом М. И. Воеводину, продавцов Т. М. Овчинникову и Н. В. Смирнову.

Е. СМОГИНА,
участница Великой Отечественной войны.
г. Североморск.

ВСЕГДА ЛИ ДРУГ?

Собаки считаются другом человека. Они охраняют границы и различные объекты, караулят стада домашних животных, во время войны они исполняли обязанности санитаров — выносили раненых бойцов с поля боя. Упряжки ездовых собак широко используются в северных районах страны.

Но все эти функции способны исполнять только хорошо выученные собаки, имеющие своих хозяев. Владельцы собак должны строго соблюдать инструкцию по борьбе с бешенством животных и установленные для них правила содержания.

Граждане, имеющие собак, обязаны содержать собак в отдельных изолированных квартирах. Не допускается их содержание в подъездах и на лестничных площадках жилых домов, в коммунальных квартирах, без согласия на то соседей, купание собак в ваннах коммунального пользования и кормление на общих кухнях.

Ежегодно 1—2 раза необходимо доставлять их в ветслужбу для регистрации, прививок и ветеринарных осмотров.

Прогуливают собак на отдаленных от жилых массивов участках, обязательно на коротком поводке и в наморднике, не допуская их контакта с бродячими животными.

Запрещается прогулка собак малолетними детьми, без поводка и намордника, в городских парках и скверах, на детских и школьных площадках, на улицах городов и населенных пунктов.

Собаки, не имеющие владельцев, бегущие по улицам городов, поселков, а также собаки, имеющие хозяев, но свободно бегущие без поводков и намордников, считаются бродячими и подлежат отлову и уничтожению.

Такие животные из друга че-

ловека становятся его врагом, распространяя среди людей бешенство, стригущий лишай, некоторые глистные и другие паразитарные болезни.

Бродячие собаки и домашние, свободно бегущие по улицам городов и поселков, нередко мешают нормальной работе почтальонам и другим лицам, отдыху населения. Кусая людей, чаще детей и женщин, действуют на их психологию, заражают стригущим лишаем.

За нарушение правил содержания собак и инструкции по борьбе с бешенством в 1976 году ветслужбой оштрафовано десять владельцев собак, среди которых: Р. А. Бурцева — ул. Корабельная, дом №6, кв. 1, Р. П. Кабачок — ул. Пионерская, 18, кв. 6, Э. Н. Суслова — ул. Комсомольская, 17, кв. 14, Ю. А. Третьяков — ул. Кирова, 11, кв. 7, И. Ф. Захаренко — ул. Советская, 20, кв. 3, Л. А. Шурховецкая — пос. Сафоново, ул. Школьная, 49, В. М. Шушков — пос. Росляково и другие.

В 1976 году у 13 собак и 2-х кошек, владельцы которых нарушали правила содержания животных, лабораторными исследованиями установлен стригущий лишай.

Многие граждане, уезжая в отпуск, оставляют собак и кошек на улицах, и они становятся бродячими.

Инструкция по борьбе с бешенством животных обязывает коммунальные органы, местные Советы, милицию, охотничьи общества и общественность вести постоянную борьбу с бродячими собаками и бездомными кошками. К сожалению, вместо оказания помощи коммунальным органам, отдельные жители городов и поселков тормозят проведение этого важного мероприятия, пишут жалобы в различные учреждения на лиц, проводивших отлов собак, не понимая того, что борьба с бродячими собаками наше общее дело.

П. БЕСПЯТЫХ, начальник станции по борьбе с болезнями животных.



● В соревнованиях на первенство горсовета ДСО «Труд» по стендовой стрельбе приняли участие 21 человек — спортсмены второго и третьего разрядов. ● Переходящий кубок, вымпел и диплом I степени вручен коллективу г. Полярного. ● Чемпион соревнования — кандидат в мастера спорта В. И. Романов (г. Полярный). ● Шахматный турнир в 1977 году.

Начало положено

Недавно на круглом стенде Военно-охотничьего общества Краснознаменного Северного флота (г. Североморск) состоялись соревнования на первенство горсовета ДСО «Труд» по стендовой стрельбе. Нужно отметить, что погода в этот день стояла ясная, и солнце светило так ярко, что даже мешало участникам состязаний, слепило глаза.

В соревнованиях приняло участие три коллектива физкультуры: это команды п. Росляково, города Полярного, поселка Вьюжный. Всего в составе участников — 21 человек — спортсмены второго, третьего разрядов.

После того, как состоялось открытие соревнований, главный судья Е. Ф. Котрехов дал небольшую консультацию его участникам, так как они впервые проходили по новым правилам.

Итак, началась острейшая борьба за первое место. До

последней серии стрельб первенство держала команда поселка Вьюжный. Вся надежда была на А. И. Ершова, который должен был принести команде недостающих два очка. Но надежды он не оправдал, и в итоге команда заняла второе место. Основной причиной послужило недостаточное количество проведенных тренировок.

Первое место занял коллектив Полярного, и ему вручен переходящий кубок, вымпел и диплом I степени, третье — у команды п. Росляково. Росляковцам и команде п. Вьюжный вручены вымпелы и дипломы.

В личном первенстве первое место занял кандидат в мастера спорта В. И. Романов, второе место — Л. Гарбуз, третье — А. И. Фоманов — все представители команды г. Полярного, Победителям соревнований были вручены грамоты горсовета ДСО «Труд» и ценные

подарки. Соревнования прошли на хорошем спортивном уровне. Это отметили сами участники. Они высказали просьбу в дальнейшем чаще проводить подобные соревнования. Было отмечено четкое судейство, которое возглавлял главный судья Е. Ф. Котрехов.

Однако спортсмены могли бы добиться более высоких результатов, если бы их подготовке было уделено более серьезное внимание. Хотелось бы в дальнейшем развивать этот увлекательный вид спорта, а для этого руководители предприятий и учреждений, партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны оказать практическую помощь в создании необходимой материальной базы.

Будем надеяться на достижение более высоких результатов сборной команды города в областных соревнованиях по стендовой стрельбе.

М. КЛИВАНСКИЙ, председатель горсовета ДСО «Труд».

Шахматы - 77

Для шахматистов 1977-й год будет насыщенным разнообразными соревнованиями. Шахматным «пиком» можно назвать большой международный турнир, который пройдет с 24 июня по 20 июля в Ленинграде. Он посвящается знаменательной дате в истории нашей страны — 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В этом состязании предполагается участие многих известных наших и зарубежных шахматистов.

Наряду с этим турниром, состоятся и традиционные состязания. Это — «Таллин-77» (у соревнования теперь новое название — Мемориал Пауля Кереса), памяти М. И. Чигорина (Сочи), турнир в Грузии, женский турнир в Новосибирске и матч сборных СССР и Югославии.

Одним из крупнейших состязаний станет финал VI-го командного чемпионата Европы, который пройдет в Москве (впервые) 13—24 апреля. В гости к советским шахматис-

там приедут гроссмейстеры и мастера из Болгарии и Великобритании, Венгрии и ФРГ, Румынии, ЧССР и Югославии. Одним только обладателем высшего шахматного звания — международным гроссмейстером — в столице СССР соберется 60!

И еще о Всесоюзных состязаниях. В марте в Тбилиси состоится финал популярного турнира команд Дворцов пионеров с участием гроссмейстеров. Это будет уже четвертый по счету такой турнир. Состязания по программе вторых Всесоюзных спортивных игр молодежи шахматисты проведут 2—14 июля в Москве.

Как повелось в последние годы, мужской чемпионат СССР будет разыгран в три этапа. Всесоюзный отборочный турнир намечено организовать 10—30 августа в Грозном, турнир первой лиги — 3—30 октября в Баку и высшей — 28

ноября — 25 декабря (место еще не определено). Финал женского чемпионата страны пройдет в декабре во Львове.

Кроме того, в ближайшее время в нашей стране состоятся два из четырех женских четвертьфинальных матча претенденток на первенство мира: Нана Александрия — Майя Чибурданидзе (обе Тбилиси) и Елена Фаталибекова (Москва) — Валентина Козловская (Пятигорск). Два других пройдут за рубежом, но в них также будут представлены советские шахматистки: Ирина Левитина (Ленинград) и Елена Ахмыловская (Красноярск).

Три советских шахматиста выступают в четвертьфинальных матчах у мужчин.

И, конечно, наши гроссмейстеры и мастера примут участие во множестве состязаний за границей. Все турниры, среди участников которых будут наши шахматисты, перечислить трудно. Скажем лишь, что чемпион мира Анатолий Карпов выступает в эти весенние дни в ФРГ.

В. СЕРГЕЕВ, корр. ТАСС.

Редактор В. С. МАЛЬЦЕВ.

Встречают пернатых



КИРГИЗСКАЯ ССР. ФРУНЗЕ. Небывалые морозы, стоявшие в столице горной республики, уступили место теплу. Ветви деревьев освободились от снега, в арыках зажурчала талая вода и наступила ответственная пора для юных друзей пернатых. Раньше других встретили скворцов учащиеся фрунзенской средней школы № 24.

НА СНИМКЕ: учащиеся 4 класса Бектен Сыдыгалиев и Салидат Ормушева устанавливают скворечники.

Фото М. Шлафштейна. (Фотохроника ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЯ ≡ РЕКЛАМА

Всем, кто играет в «СПОРТЛОТО»

26 марта 1977 года состоится 13-й тираж субботнего «Спортлото», в котором впервые разыгрывается более 700 тысяч рублей дополнительно денежного фонда.

Даже если вы никогда не играли в субботнее «Спортлото», то, приобретая карточки 13-го тиража, вы станете участником розыгрыша дополнительного денежного фонда.

Что это означает?

Если вы угадаете 4 или 3 номера (вида спорта), то можете получить значительно больший выигрыш, чем в обычном тираже.

Карточки 13-го тиража будут продаваться с 17-го марта по 23 марта 1977 года.

Желаем удачи!

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

ТОВАРОВЕДЫ продовольственных товаров.
БУХГАЛТЕР учета в торговле.
ЗАВЕДУЮЩИЕ ОТДЕЛАМИ продовольственных товаров.
КОНТРОЛЕРЫ-КАССИРЫ.
КЛАДОВЩИКИ продовольственных складов.
УЧЕНИКИ КЛАДОВЩИКОВ.
ОФИЦИАНТЫ.

Пионерскому лагерю «Североморец» в г. Геленджике Краснодарского края требуются на временную работу на июнь, июль и август:

— воспитатели с педагогическим образованием (с предложениями обращаться по телефону 7-28-67, с 16 до 18 часов);

— посудомойки, рабочие кухни, уборщицы и шоферы (с предложениями обращаться по адресу: ул. Саши Ковалева, 3, телефон 7-45-89).

Принятые на работу обеспечиваются общежитием, питанием (50 процентов стоимости), бесплатным проездом в пионерский лагерь и обратно, а также льготной путевкой на ребенка.

БУФЕТЧИКИ.
ЭКСПЕДИТОР.
РАБОЧИЕ, УБОРЩИЦЫ,
ГРУЗЧИКИ.

ЗАКРОЙЩИКИ, ПОРТНЫЕ И УЧЕНИКИ ПОРТНЫХ по пошиву мужской гражданской и военной одежды.

ПОРТНЫЕ по пошиву женского легкого платья.
ФОТОГРАФЫ, УЧЕНИКИ ФОТОГРАФОВ.

УЧЕНИКИ ЛАБОРАНТА фотографии.

КАССИР-ПРИЕМЩИК в сапожную мастерскую на полставки.

МУЖСКИЕ И ДАМСКИЕ МАСТЕРА-ПАРИКМАХЕРЫ.

ШОФЕРЫ.
АВТОЭЛЕКТРИК.
Обращаться в отдел кадров венторга, телефон 2-12-62.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

15—16 марта — «Об убийстве — на первую полосу». Начало в 20, 22.15. «Восхождение». Начало в 10, 12, 14.15, 16, 18.15.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

15 марта — «Бессмертные». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

16 марта — «Большое приключение Зорро». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40 и 21.40.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 497. Тираж 6737.